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39%

91%67% 80% 84%36%

32%

Teletrabajó o combinó
trabajo remoto y presencial

No recibió capacitaciones o 
herramientas para desempeñarse 

bajo la modalidad virtual

Tuvo contacto con 
pocas familias o 

ninguna

Recibió capacitaciones 
vinculadas a actividades 
educativas y de cuidado

FUENTE: Ana Safranoff, Lucía Elena Cavalo y Gabriela Benza, Centro de Estudios de Población (CENEP). Impacto de la pandemia de COVID-19 en la situación laboral de las y los trabajadores del cuidado para la primera infancia
Buenos Aires: Oficina de país de la OIT para la Argentina (2022)

NOTA: Muestra de 596 encuestas telefónicas a trabajadores y trabajadoras de centros de primera infancia relevadas en dos olas (noviembre 2020 y agosto 2021) 

*Aislamiento Social, Preventivo y Obligatorio.

Salud mental 
y emocional

AFECTADA

Organización 
del trabajo 

SE MODIFICÓ

NOV 2020 AGO 2021

NOV 2020 AGO 2021

NOV
2020

2019

Tuvieron ingresos
insuficientes

Recibieron
programas estatales

21% Tuvo dificultades de conexión

AGO
2021

Son una pieza clave en la 
provisión de cuidado a niños y 

niñas de entre 0 y 6 años.

Jardines maternales, jardines de infantes y escuelas infantiles de 
gestión estatal o privada incorporados a la enseñanza oficial.

Centros que dependen de organismos públicos provinciales y municipales, 
organizaciones comunitarias e instituciones no oficiales de gestión privada.

CENTROS INFANTILES

Aumentaron
tiempo de trabajo

INGRESOSHORAS

EMPLEOCOVID-19

NOV 2020 vs. antes del ASPO*

AGO 2021 vs. NOV 2020 

84%

18%

37%

FORMALES

NO FORMALES

Condiciones 
laborales

EMPEORARON

CAPACITACIONESCONEXIÓN

39%

36% 32%

¿Cómo impactó la COVID-19 en 
los y las trabajadoras del cuidado 

para la primera infancia?

56%

44%

63% Asumió nuevas tareas

10%
37%

14%
27%

91% 89% 88%

83% 70%61%

27%

65%

21%

28%

NOV 2020 AGO 2021

Sintió miedo a 
enfermarse y/o enfermar 

a otras personas

80%

$

AGO 2021

NOV 2020
NOV 2020

89%

73%

69%

NOV 2020 AGO 2021

Padeció estrés, presión
o ansiedad en el ejercicio 

de su trabajo

NOV 2020 AGO 2021

Temió perder
su empleo

82%

56%

52%

57% 38%

13%

28%

7%

Incrementaron
sus ingresos

AGO 2021

$


